



阿德里安 58′(点)



天津津

不意外,下轮"死磕"国安

凭借阿德里安的 点球,申花1比0小胜津 门虎。相比上一场比 赛,申花在首发阵容中 进行了三人次的调整, 彭欣力、曹赟定、赵明剑 顶替吴曦、朱宝杰、温 家宝出战,前场保留莫 雷诺、巴索戈和阿德里 安的三叉戟组合。津门 虎则做出大面积轮换, 和上一场对阵国安的 阵容相比,九名球员全 部为替补。

特派记者 丁梦婕 发自苏州

由于申花在上一场比赛中展现 出不小的变化,巴索戈、莫雷诺和阿 德里安联手斩获四粒进球, 因此津 门虎有备而来, 尤其是针对三名进 攻型外援进行了部署,通过贴身盯 防和防守阵型紧凑度的保持, 切断 了申花边路突破的速度以及小范围 配合的线路。

整个上半场, 由花碌碌无为, 反倒是津门虎在反击中获得多次 机会。毛毅军承认球队在进攻端出 了问题:"上半场我们的进攻出了 问题,中路集中的人员太多,没有 利用好边路,反而给了对手一些反 击机会。下半场我要求他们多走边 路,创造了很多机会。得分以后,相应 回收一些,也给巴索戈等球员反击的 空间。

为了重新找到讲攻的节奉,下半 场申花做出换人调整,朱宝杰登场。毛 毅军解释道:"这也是我们的预案之 。彭欣力的身体状态不好,没有起到 预计的效果。朱宝杰的策应能够拉开 空当,场面马上就活了。"随后在第55 分钟,莫雷诺禁区内头球攻门时,对其 贴身盯防的邱添一起跳时张开的手臂 挡住了球改变了其线路。主裁判经 VAR提醒后做出点球判罚, 阿德里安 将球罚讲

阿德里安连续两场比赛打入点 球,但申花这两场比赛的表现起伏较 大,他坦言赛前就知道这场比赛会很 困难:"津门虎和赛季初相比已经脱胎 换骨,他们上一场比赛还赢了国安,所



以这场比赛对于我们而言不会很简 "被问及申花是否存在因恢复期过 短影响状态的问题, 阿德里安并不否 认这一说法,"不能说完全没有这一问 题。不过我们每次赛后都会看数据统 计,单从数据统计说来看,我们的状态 并没有下滑,只是三天一场的赛制可 能会影响到球队的体能,导致比赛质 量有所下降。"

经过这场苦战,申花惊险拿到3 分,但全队赛后略显平静,没有任何的 庆祝,只是互相静静地鼓掌示意。赛后 第一时间,全队已得知国安赢球的消 息,所有人的心里都很清楚,考验还没 有结束。毛毅军表示:"国安赢球以后, 最后一场我们和他们的比赛就变成了 决战,这也是我预料到的。我之前就告 诉队员们,每一场比赛都非常关键,场 场都要打好。一场一场来,坚持到最后 一场,拿到我们想要的结果。

申花俱乐部高层 边看比赛,边看手机

本报记者 李冰

现在回过头看,如果没有在与武 汉队的那场比赛中"丢"掉2分,现在的 申花队,基本上已经锁定了一个赛区 前四的名额,完全可以用一种截然不 同的心情, 面对第一阶段最后两场比 赛。"现在说这些没有意义,靠别人永 远不如靠自己,就是一个字:拼!

与申花比赛同时开场的北京国 安队,在下半场第7分钟时取得了领 先,消息也在第一时间传到了申花这 边。本轮联赛开始前,申花队积19分排 名苏州赛区第三,北京国安在输给天 津津门虎之后,落到了第五的位置 上,在与河北队和申花的前四之争中 外干相对不利的境地。

8月12日下午的比赛中,河北队 凭借尹鸿博的进球,1比O战胜了上海 海港队,积分达到了22分。考虑到河 北队最后一场比赛的对手是实力并 不算强的武汉队,而申花与国安将要 直接交锋,即便这两支球队本轮全部 获胜,只要河北队下一场不输给武汉 队,无论申花国安之战打出什么样的 结果,河北队都可以确保跻身前四,在 赢下了必须赢下的比赛之后,他们的 一只脚,已经踏进了争冠组的行列。

张玉宁的进球,让北京国安看到 了胜利的曙光,更重要的是,领先之后 的国安,直接把压力用到了由花队的 身上。与津门虎比赛的同时,看台上 的申花俱乐部高层以及工作人员,基 本上都是一边看比赛,一边盯着手机 上同时进行的国安与亚泰队的比赛, 在国安取得进球的那一瞬间,引来了 他们的一片惊呼,毕竟对当时还没有 进球的申花队来讲,一旦国安赢球而 申花没能拿到3分,对手就将在积分 上超越自己,在最后一战注定只有一 个队能活着走下场的情况下,由此带 来的压力,可想而知。

虽然一度被长春亚泰扳平了比 分,但是当全场比赛进行到第88分钟 时,国安队再度取得了领先,而且这一 次,他们没有再犯错,将2比1的比分保 持到了终场,同时也将争四的悬念,留 到了最后一场与申花队的决战之中。

积22分,北京国安则以21分继续排名 第五。理论上讲,如果申花与河北队在 下一轮同时输球,按照中超联赛的积 分规则, 在两队之前两回合比赛都打 平的情况下,只要不在最后一场比赛 中大比分输球,目前有六个净胜球的 申花队可以排在净胜球数为"1"的河 北队之前, 跻身苏州寨区前四, 但是从 河北队目前的状态和十气来看, 最后 一轮输给武汉队的可能性并不大,申 花显然不能把自己的命运和晋级希 望, 寄托在打了13轮联赛才刚刚找到 赢球感觉的武汉队身上,全力以赴打 好最后一场比赛,才是这支球队唯一 的选项。

毛毅军就是 最好的选择



由于本赛季 赛制方面的特殊 性, 崔指导的执 教难度相比去年 提升许多, 无论 是赛季开始前到 队的阿德里安和 巴索戈, 还是中 途更换的敦比

亚, 其实一直都 处于一个待磨合的状态。在这样的 情况下,崔指导只能采取"以赛代 练"的模式。但是这样的后果,让主 帅的换人和战术的布置没能达到 球迷和媒体的预期,这也为后续更 换主帅埋下了伏笔。

在我看来,申花的主教练需要 具备三个特点:一是铁腕治军,二 是会管理和拿捏全队,第三则是要 让球队信服。类似2017赛季的吴金 贵指导,充当救火教练,最后甚至 还拿到了足协杯的冠军,这其实蛮 适合目前的申花。

在目前的大环境下,毛毅军就 是现在最好的选择。因为做了这么 多年的领队,他非常了解球队,在 队里像个老大哥一样,与中方球员 沟通顺畅,大家相互间都能像朋友 一样交流,熟悉很多队员心里真实 的想法,这样子的好处显而易见, 球员们可以在场上更加舒服地踢 着自己熟悉的位置,也能够发挥出 各自最佳的状态。另外,崔康熙的 韩国团队还在,在他们的帮衬下, 毛指导可以胜任目前的位置,所以 我感觉不妨大胆尝试继续让毛带 队征战本赛季剩余场次的比赛

昨天结束的比赛,尽管申花上 半场的进攻略显疲软,但是到了下 半场后,毛指导根据场上的形势做 了针对性的变化,巴索戈在得到了 一定的空间后,甚至有点踢出了当 年在河南队的感觉。在我看来,只 有不断变化战术,树立阿德里安的 核心作用, 才不至于被对手摸透。 毕竟, 申花有那么多的进攻好手, 何愁进不了球?

在我看来,申花的精神面貌没 有问题,只需要全队众志成城,拿 出赛季首场打国安的状态。因为双 方都太熟悉了,也没有什么秘密可 言,关键是要做好防守,大胆进攻, 不要背上"保平争胜"的包袱,放平 心态即可。相信在毛指导的带领 下.球队可以昂首迈进争冠组。

按照本赛季的实际情况,申花 不要再费力气折腾, 也无需换教 练。毛指导和现在的教练组就是最 好的选择,他们的优势就在于最了 解球队

京沪决战,"保平"比"争胜"更难

本报记者 李冰

无论对申花还是对国安来讲,三 天之后的收官战,成了名副其实的"生 死"之战。1比0赢下津门虎,申花队的 积分升到了22分,而国安战胜亚泰之 后,积分也达到了21分,与申花队的分 差依然还在一个胜场之内, 而这也就 意味着,比利奇的球队依然有在最后 一刻打进苏州赛区前四的可能。

4月23日的第一轮中超联赛中,

申花队2比1战胜国安,在两队的首回 合较量中占得上风。两队最终已经没 有了积分相同的可能,也就是说申花 只要在与国安的比赛中打平即可晋 级争冠组。

对打平就能晋级争冠组的申花 队来讲,与国安队的这场"终极对 决"显然不那么好打,毕竟在对手求 生欲望更加强烈而且本身又具备一 定实力的情况下,"保平"或许比"争 胜"的难度更大。此外,虽然申花赢

下了津门虎,但是在上半场比赛中, 对手至少获得了两次必进球的机 会,而且在津门虎队员的贴身紧逼 之下,曾经在与大连人队比赛中打 出流畅配合的申花"外援三人组"不 但无法有效呼应,而且缺少大范围 转移以及节奏上的变化, 更多的是 在打阵地战,这也让擅长反击的巴 索戈失去了用武之地,整体进攻并 没有太多的亮点

本轮比赛过后, 申花与河北队同